

MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
viacskor postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAJOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTAMADASAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötveplomb-utca

Telefonszám: 141.

A kohárszentlőrinci haszonbérletek túlyomai részét meghosszabbítja egy évre a város

25-én áruvezek a pusztaszéri földeket

Küztudomású, hogy a város kohárszentlőrinci földjeinek haszonbérlete szeptember 30-ával lejár. Több ízben beszámoltunk már arról is, hogy az új haszonbérlet megállapítására a város bizottság küldött ki a bizottság már több ízben előterjesztett ebben az ügyben és döntése felérthető érdeklődéssel nézett nemcsak a haszonbérlet érdekesportjára, hanem a város egész gazdaságára.

A haszonbérletek ügyében most érdekes fordulást állott be. A bizottság legnap délután fél 4 órákor ismét újból tartott és arra a megállapodásra jutott, hogy a gabona árának katasztrális zuhanása miatt a haszonbérlet megállapítása nem vihető keresztül. Eppen ezért azt a javaslatot terjeszti a törvényhatósá-

gi bizottság elé, hogy azokkal a haszonbérlettel, akik ellen hüség és megbízhatóság tekintetében eddig kifogás nem merült fel, továbbá akik ellen előzetes iránt eljárás nincs folyamatban, vagy akik ellen jogerős ítélet ítélt nincs, a jelenleg érvényben lévő haszonbérleti szerződést egy évre, 1930. szeptember 30-ig hosszabbítsa meg. Remélhető, hogy a gabona ára addig állandósul s ennek folytán reális alapokon lehet majd keresztülvinni a nagyfontosságú haszonbérletreformot.

A bizottság foglalkozott a pusztaszéri földek eladásával is. A legközelebbi napokban kiadásátja majd a fögladási hirdetményt, a mely szerint a 2350 katasztrális hold föld eladására június 25-én tartják meg az árverést

Két tizenbelű mentőautó lesz Kecskeméten

14.000 pengőt szavazott meg a tanács a költségekre

Tassy tiszt főorvos nyilatkozata

Tassy József dr. főorvosunk nem ismertetett előterjesztést a városi tanácsnak, hogy a közegészségügy védelmére mentőautókat szerezzen be a város. A tanács helyett ülésen tárgyalta újlag a tisztiorvos előterjesztését és elhatározta egy modern mentőautó beszerzését. Nagykorúsn már második esztendője a mentőautó, aminek beszerzése Kecskeméten aláhízottan indokolt.

Tassy főorvos egyébként a mentőautó beszerzésére vonatkozó tanácsi határozatról kijelentette ma délutáni munkatársunknak, hogy a mentőautóval együtt nagyfontosságot tulajdonít a közegészségügy védelmére. A mentőautókat nemcsak a mentés bonyolítja le halasztható alkalmával, hanem betegszállítás is vállalkoz. A terv szerint a mentőautó állandóan, éjjel és természetesen egész nap permanenciában lesz és hat kilométert

szel szel előzetesen be kellé. Persze nemcsak a városban, hanem a külterületeken is üzemeljen lesz a mentőautó és a tisztiorvos információja szerint a külső területeken a mentés biztos és sürgető helyettesítés céljából, rövidesen 8 telefonállomást szerelnek fel, a melyeket a mentőautó vezetőségével kapcsolnak össze.

A mentőautó beszerzésére most már a tanács is szegyelet után rövidesen sor kerül. Hogy melyik üzembe helyeztessék, Tassy főorvos igen helyes véleményre szerint nem ajánlott ír ki a város az autóra, hanem egy szűkebbkörű bizottság, melynek egyik tagja Tassy József főorvos, a jövő heten felutazik Budapestre és megvásárolja a mentőautót. Az autó beszerzésére a város 14.000 pengőt szavazott meg, ehhez az összegből modern és jól felszerelt autót lehet beszerezni.

Megdöbbenő adatok a Szentháromság-temetőben uralkodó állapotokról,

ahoi a temetőgondnok szedte le a sírok virágait, patkányok kezdtek ki a hullaláh halottait és disznók legeltek a hősök sírjai között

Felmentették Farkas Ignácot és id Sikari Kovács Gábert

A törvényszék Husinger András tanácselnök tanácsa legnap rendkívül érdekes sajtóport tárgyalt, amelyet Bas János, a Szentháromság-temető gondnoka indított Farkas Ignác gyűgyezésére és id. Sikari Kovács Gábert ellen a *Kecskeméti Lajok* két múlt évi számaiban megjelent cikkeik miatt. A cikkírók azt állították, hogy a Szentháromság-temetőnek olyan gondnoka van, aki durva és kegyetlen magaviseletével elszakította a községtől a temető látogatását, mely Kecskemét temetői között a legelhanyagoltabb. Farkas Ignác és Sikari Kovács Gábert az őz vadalkot a legnap megtartott fögladási feltevéseket kijelentették, hogy ekkétfelét közérdeklől és vallásos érzelmetől irtak. Bűnösöknek nem érzik magukat.

A rendkívül igazlmas tárgyalt szinte hihetetlen hangzó, megdöbbenő adatokat tárt föl azokról az állapotokról, melyek a temetőben uralkodnak s amelyek nem akvetlenül segíteni kell.

A bíróság egész sereg tanút hallgatott ki, elsőnek Széké Gyula jav. hivatali igazgatót, kath. egyházközségost, aki a temetőbirtokosnak is tagja. Széké Gyula elmondotta, hogy régebben főnyelv elhanyagolt volt a temető és tud arról is, hogy a temetőgondnok ellen panaszok

Megdöbbenő adatok a Szentháromság-temetőben uralkodó állapotokról,

ahoi a temetőgondnok szedte le a sírok virágait, patkányok kezdtek ki a hullaláh halottait és disznók legeltek a hősök sírjai között

Felmentették Farkas Ignácot és id. Sikari Kovács Gábert

merültek fel.
Farkas Ignácra arról lett vallomást, hogy Busné egy alkalommal vele szokottan hangon beszél. Őz, Deákny Pálné is arról vallott, hogy a gondnok gomba volt vele. A temető főnyelv a város legelhanyagoltabb temetője, bár azota, hogy a cikkök a *Kecskeméti Lajok*-ban megjelentek, már inkább gondozott. Ezt a körülményt egyébként még számos más tanú is igazolta.

Szarvas Istvan azt mondta, hogy a temetőgondnok, ha valamilyen ügyben kérésnek, lefogadta magát a *friss keresztényeknek és botorjágnokok*

leszedte a sírokt.

üveghabra rakta és dugványokat csinált belőlük. Szarvas István elmondta, hogy ezekből a sírokból Bus koszorúkat csinált és a pincon eladta.

Bán László azt vallotta, hogy Bus tehene kikaparta a sírját, majd egyszer, amikor „Markó koporsós diszembere volt”, megtörtént vele, hogy

belesett a sírgödörbe

amit Bus rosszul isott meg. A saját szemével látta, hogy egész farka disznó legelt a hősök sírjai között.

Dr. Oláh Bela törvényszéki bíró is a temető elhanyagoltságáról tett vallomást és azt mondta, hogy meg a föntvalón is olyan állapotban volt, hogy ép falból nem lehetett közlekedni rajta.

Szarvas Etel megdöbbenő adatokra mutatott rá. A temető gondnoka egyszer

jogtalanul kibontott egy kriptát.

ahonnan kilozott egy üveged, de amelyet a mikor a tanú észrevette egy cizsuka visszacsomposztott a helyére. A sírok ürügött egyéző cizsuka szedte. Mindezt akkor hat-hét milliót árult belőlük. Tud a tanú arról, hogy Bus felesége, amikor nem volt mellette.

három nyel keresztelt hozott be a temetőből és azzal fozte meg az ebédet

Busnak az volt a szokása, hogy a Budapestről hozott virágokat az egyik nap kizeltte a sírra, amellyekre rendelték, de éjszaka miszerint és misnap másik sírra állt.

Virág Ferenc az egész terem megütözése mellett monodta el a bíróság előtt, hogy nővére halottának az arát

leragáltak a hullaláh patkányai.

mélőtt elmentek volna. A hullaláh teljesen gondozatlan volt, a menyezettel teljesen ellepelték a veretek és a különböző madarak szerege.

Dr. Molnar Erik főmagánadvóló és dr. Pásztor János védő felszólalása után a bíróság

felmentette

Farkas Ignácot és Sikari Kovács Gábert vadalkot, aki a temetőgondnok indította el, mert állítólagan behozogytottak. Az ítélet indoklása megállapítja, hogy a durva, kegyetlen szavak nem csupán szövelgek, hanem eszedektek útján is érthetők. Már pedig abból, hogy tehát laposta a sírt, disznók legelnek a hősök temetőjében patkányok kezdtek ki a hullaláhban stb., következtetni lehet a durva, kegyetlen viselkedésre. Az ítélet a főmagánadvóló megfellebbezte.

Ezek mélységei részvéte kísérté özv. Kada Eleknek örök pihenőre

Az az osztale gyász, melyben Kecskemét egész lakosságát összefozaította özv. Kada Eleknek elhunva, a hozzátartozók között nyilvánult meg a befő délutáni temetésen.

A városnak, hivataloknak és intézményeknek vezetői, tisztelői, barátok és a közönség száraz keze általánál zarándokoltak a Szentháromság-temetőben. Felecsen kapoinaköz, hogy melyekes meghatóságokkal vegyenek búcsút Kada Elek méltó elcsatásáért.

Ott állt a koporsó körül a városi tanács küldetésével Zimay Károly polgármester vezetésével, a törvényszék bírói kara, Czirják László rendőrfőnöcs vezetésével a rendőrszolgák, sokan a helyőrség tisztikarbel és a nők feketében, szemükben a részvét tiszta könyvével.

A temetési szertartást Kovács Sándor plebánus vezette, majd Póta Aladár főkapitány búcsúztatója után fölzendültek a viaszlatok akkordjai a helyi dalaláh gyászalában is. A Mjert új borús és a silekünk bontja néma fájdosan kezdetű gyászénekkel fölényő harmóniájában, gondosan és figyelmelesen rendezett végzettség bensőség meghatóságával vett búcsút a közönség a jószágos lelki Kada Eleknek és átölelte szerzetével és részvétellel a pótolhatatlan veszteséggel sújtott hozzátartozókat.

Kada Elek neve nem halványul el Kecskemét történetében, Kada Eleknek emlékezete sokáig élni fog a hálás utók kegyelletes emlékezetében.

HIREK

1929. június 4. **Keddi** Katolikus Kar. Ferenc. — Profánus. Kerecs. — Irszadia 5690 s. Ijór 25. Nap kel 4 óra 06 perc. Nyugszik 7 óra 40 perc. Hold kel 2 óra 15 perc. Nyugszik 1 óra 04 perc.

1929. június 5. **Szerda** Katolikus. Boniáré p. st. Profánus. Boniáré. Irszadia. 5690 s. Ijór 26. Nap kel 4 óra 05 perc. Nyugszik 7 óra 41 perc. Hold kel 2 óra 15 perc. Nyugszik 5 óra 24 perc.

Lélektan. A Meteorológiai Intézet jelentései delután I. Megtekintés délutáni cselekedetekkel szünetközny. I. és II. órák között helyiaktól csapadékot.

A gazdasági tanács közeli juttatás honapján Székely Ágoston (Köznevelési tanács) és Székely László (Művelődési tanács) és Papp Péter (Köznevelési tanács) tagjai közötti tárgyalásokról.

Trianon

Közéletünk öröme ma komor. Jekelé lobogtatja lengve a szél. Ma érkezünk el Kelenföldi öböljükhöz minden honunk minden nyomorúságunk okozójának. Ma kiléve az kénszerítették bennünket a föltekérésük leggyorsabbá váló békéjének átírására Kelen néhez. hosszú keserves év annak, hogy hirtelen ittéltek a magyar nemzetet, kiléve az síngyömbök már rabjainban elszakított testvérünk.

Nem halottakunk már tovább, elkerült az esztendő ideje. Miféle talpra az egyes ország és állatokozék elhárít felszárnyal, egy utolsó halandó nem, nem, soha sem fogunk, soha sem tudunk behunyogni!

Az országos tiltakozás június 9-én lesz Budapest. Kecskemét népe a templomokban fog imádkozni a hazai jövőért egy hiteltelen küldetés pedig Budapestre fogja megmozdítani a tiltakozás szavát.

Hetessy Kálmán dr. Jekess átvette a püspöki hivatal vezetését. R. a v. a s. László dr. püspök f. hó 6-án, csütörtökön indul négy és felhavi amerikai útjára. A püspököt átvette alatt H. e. t. e. s. s. Kálmán dr. egyházközségi jegyző fogja helyettesíteni, aki tegnap délelőtt vette át a püspöki hivatal vezetését.

A város kiküldöttel a kulturális kongresszuson. Miskolcon holnap és holnapután tartják meg a Dunáninneni Városok kulturális kongresszusát. A kongresszuson Kecskemét város képviselőben Nyúl Tóth Pál dr. építészeti tanácsnok és Szabó Jenő tk. fejelegző vesznek részt.

Éskövű Gy. v. f. Átka és Kerecs Ferenc f. hó 5-én, szerdán delután fél 6 órákor tartják esküvőjüket a helybeli ref. templomban.

Érettességi vizsgálatok. A kultuszminiszter Cs. sz. s. László kecskeméti piarista gimnázium igazgató bízta meg az angol-kisszónnyok helybeli róm. kath. leánygimnáziumában a folyó tanévnyi érettességi vizsgálatok vezetésével, illetve előkei tendéfnékök ellátásával. A szóbeli érettességi vizsgálatok kedden delután kezdődtek.

A lakyteleki templomépítő bizottság bokrétavásárlása és társasvacsorája. A lakyteleki templomépítő bizottság június hó 9-én, vasárnap delután 4 órákor bokrétavásárlást rendez a templomban. Este pedig társasvacsora lesz a Halközségi-vendéglőben. A vacsora részvételi díja 1:50 Ft, előjegyzéseket június 7-ig elfogad a kecskeméti ref. egyházközségi és Lakteleken a Halközségi vendéglő.

Futball a KSC-ben. A KSC vezető sége felkéri mindazon jelenlegi és volt, futball kedvelő lagyat, akik az egyesületben szerepelni akarnak, hogy f. hó 5-én este 8 órákor a felső 48-as Koriban jelenjenek meg.

Elveszett pénztárca. A Polgári Dalosokr. majlításán vasárnap delután a kisvári erdőben elveszett egy pénztárca. A károsult ezúton kéri a becsületese megtalálót, hogy a tárcát és a benne levő név néve fontos okmányokat, igazolványokat juttassa el lapunk szerkesztőjébe. A tárcában volt készpénz megtarthatja magának.

A Polgári Dalosokr. június 23-án, vasárnap este mutatja be Kecskemét közönségének a debreceni országos dalosversenven előadásra kerülő versenydarabokat.

Az áramszolgáltatás szünetlése. A magasztelviségű hálózatban végező munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetlen, f. hó 5-én del 12 órától fél 2 óráig szünetelni fog. Városi Villamosmű.

Befejeződtek az érettességi vizsgálatok a piaristákánál. — A piarista főgimnáziumban szombaton, hétfőn és ma délelőtt folytak az érettességi vizsgálatok. Az eredmény: 6 jeles, 6 jó és 9 elégséges érettességi bizonyítvány. Jelenen értek: Erős József, Fekete Antal, Hofler Máté, Klímse Péter, Kivési József, Magyar István, Jól éretek: Boskó József, Molnár Máté, Oláh László, Ongrádi József, Iványosi Szabó László, Tamber Zsigmond. Egy-egy tantárgy jól javítóérettességi eladottak három tanuló.

A Gazdasági Egyesület igazgató-választmányja vasárnap délelőtt ülést tartott Kiss János dr. előkölele alatt. A választmány elhatározta, hogy az egyesületre eső újkibecsúrást szőlőszövetkezeti részvőveket megszerzi. A Mezőgazdasági Kamara által tervezett cellulózgyári létesítéséhez csatlakozásra hívja fel a gazdaságadalmat, szükségének tarja azonban a nyersanyagok 10 évre leendő biztosítását. Az ükés indítványára a gabonakeres katasztrófális zuhánása miatt a Mezőgazdasági Kamara, az OMGÉ és a társéjszűletekkel kapcsolatban feliratban kéri az egyesület a kormány megfellelő intézkedését.

Az iparostanoniskola ifjusági előadása. Szeppen sikerült előadást rendezett vasárnap delután a szakirányú iparostanoniskola fiú- és leányönközőkőre és cserkészcsapata az énekhar közreműködésével az iskola udvarán. A változatos műsorhoz haza fia és humoros számok, szavaltatok, jelenetek, monológok, karénekek szerepeltek. Az énekhar Losonczy Gyula karnagy vezette, a rendezés munkája Sztankay Lajos igazgató, Batta Juliska, Leveczy Orszé és Szabó Gyula tanstűletűi tagok érdeme.

Kecskeméti lovéntek sikere a budapesti országos lovasonnépelyen. Szombaton és vasárnap folyt le Budapestben az országos leveinte-lovasonnépely, amelyen résztvett a kecskeméti lovasonléntek 12 főből álló csoportja is. A kecskeméti lovasonléntek lovascsapata már a kondíció vizsgálat alkalmával kellemes feltűnést keltett és az első köztök foglalt helyet. A kancadajlás során Zilahy Ferenc és Lipóczy Irma kancái okvetlenül nyertek. Az egyes számokban Zilahy Ferenc tette ki magát, aki a kezdők díjgatásában 48 versenyző közül ötödik lett, a konyhú díjgatásban pedig 51 versenyző közül egy hibaponttal a hetedik díjat nyerte el. A kecskeméti lovasonléntek tízes csoport F. v. István főispán vezetésével hétfőn teggel utnak indul a dunántúli távlovaglásra.

A KAC játékosai a keddi és csütörtöki trónnyon okvetlenül jelennek meg. Intéző. — A KAC intézőbizottsága szerdán este 7 órákor a Gergely-vendéglőben ülést tart.

Bizetség miatt egy 20.000 Ft. tiszta hasznú jövedelmező pálínkfőzőüst haszonbérbe kiadó. Bővebbet haszonbérbe kiadó. Bővebbet Czene János, Tiszaug.



AKAR ÖN jól megtanulni németül?

Olvassa
minden nap
„PESTER LLOYD”-ot!

Koszorúmegváltás. Özv. Kada Elekné elhunya alkalmából a Kada-gyermekotthon és Augusztó bölcsőde javára koszorúmegváltás-ként dr. Csabay Géza 25, Csabay Gyula és családja 25 pengőt adományozott lapunk útján. A nemesszűvő adományokat rendelkezési helyükre juttattuk.

Bombaprogram a KAC sporttelepén. Vasárnap nagyszabású program lesz a KAC szeleti sporttelepén, ahol a sportrajongók két bajnoki mérkőzést is végig nézhetnek. Delután háromnegyed 4 órákor a KTE játszik a Vécési SC-vel bajnoki mérkőzést, mely rendkívül érdekes küzdelmet fog eredményezni, fél 6 órákor pedig a jelenlegi bajnok KAC játszik a bajnokjelölt Szolnoki MAV-val. Ez a mérkőzés már magában is a legnagyobb érdeklődésre érdemes. A MAV ebben a szezonban meg verség nélkül áll, általában nagy formát játszik ki és legutóbb már két játékos is adott az országos amatőr válogatottak. A KAC irrealis körülmények között múlt vasárnap szenvedte el első vereségét, így a két csapat esélyeit közel egyenrangúaknak kell tekintenünk. A bombaprogramot meg egy élvezetes ifjusági mérkőzés egészíti ki.

A gyümölcspiac és zöldséggpiac árái. Szombat 40-120, cseresznye 60 f. kilója, zöldséppaprika drb. 6-8, uborka drb. 30-40, saláta feje 4-8, piszke lit. 60-80, retek csokorja 4-5, katarálé 15-20 f. Megjelent a mai pirompiacpon az új burgonya is, az ára kg 120 P volt. A gyümölcspiacpon kevés, a zöldséggpiacpon sok árú volt.

Hőmérséklet. A Földmivesszkola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +25 C°, minimuma +13 C°, a reggeli hőmérséklet +17 C°. Talajmélyen +14 C°.

RADIÓMŰSOR

Keddi, június 5.
 4. Művelődés. — 5:10 Dr. Bárányosi Nagy László: Az ország impozanciája. — 6:40. Hangverseny. — 8:30. Műt. az. a rádió. — 7:25. A régi felvidéki népköltészet. — 8:30. Hangverseny. — 10:10. Csángózene.

Szerda, június 6.
 9:15. Hangverseny. — 12:25. Csángózene. — 1:10. Csokor-beszéd. — 2:10. Székely János novellái. — 4:40. Országos közönséges hangverseny. — 8:15. A Budapesti Színház művészeinek estei a Studióból. — 10:30. Csángózene.

A kecskeméti kir. törvényszék által
 K. 1372/10 1929. évi május 15. 1372

HÖRDETENY

A kecskeméti kir. törvényszék közli, hogy Singer Erzsébet névelő és disztribúciós-közvetítő lapozású kereskedő ellen folyamatba lett csodaközlési kezesesség megnevelésében az egyesületi tárgyalás után határozatlap 1929. évi június hó 18. napjának dr. a 9. órájál a kir. törvényszék határozat 7. H. em. 83. számú állásfoglalás határozat helyettesítő katonai tanácskora az adósz. végösszeget feljegyezteti a hitelközlő a törvényszék közleményével felbontva megjelölt.

Kecskemét, 1929. évi május hó 21.
 Orbán János szék. kir. törvényszék bíró.
 A katonai hivatal.
 Tolnai iródszolgálat

